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Rezime/Abstract

Predmet ovog istraživanja obuhvata stavove i nivo socijalne distance prema osobama sa tjelesnim invaliditetom kod
pripadnika šire društvene javnosti. Problem istraživanja predstavlja generalno ne poznavanje stavova šire društvene
sredine prema osobama sa tjelesnim invaliditeom i vrstu i intenzitet mjera koji je potrebno preduzeti kako bi se javnost
senzibilizirala i educirala o mogućnostima i pravima osoba sa tjelesnim invaliditeom. Cilj ovog rada bio je ispitati stavove
šire društvene javnosti o osobama sa tjelesnim invaliditeom i utvrditi stanje i nivo socijalne distance prema ovoj populaciji
osoba sa invaliditetom.Takođe, cilj istraživanja je i utvrditi razliku u stavovima i stanju socijalne distance u odnosu na spol,
dob, zanimanje i stručnu spremu osoba obuhvaćenih ovim istraživanjem. Uzorak ispitanika ( N=339) činile su osobe
različite dobi, spola, stručne spreme i zanimanja izabran metodom slučajnog izbora sa područja Bosne i Hercegovine.
Jedini kriterij kod odabira uzorka je taj da su to osobe koje nemaju nikakav lični, niti profesionalni doticaj sa osobama sa
invaliditetom. Skala socijalne distance (Ouellette-Kuntz, Burge, Brown, Arsenault, 2010) za potrebe ovog istraživanja
adaptirana je u tom smislu da se traže tvrdnje i mišljenja ispitanika prema osobama sa tjelesnim invaliditetom, umjesto
prema osobama sa intelektualnim teškoćama. Podaci istraživanja obrađeni su metodama neparametrijske statistike.
Izračunate su frekvencije i postotci. Za ispitivanje uticaja spola, dobi, stručne spreme vrste zanimanja na stavove ispitanika
o osobama sa tjelesnim invaliditetom korištena je cross - tabulation analiza, a za ispitivanje značajnosti razlika između
ispitivanih varijabli korišten je Hi kvadrat test. Podaci su obrađeni u statističkom paketu SPSS 16. for Windows. Rezultati
istraživanja ukazuju da je većina ispitanika pokazala pozitivne stavove i nizak nivo socijalne distance prema osobama sa
tjelesnim invaliditetom, iako postoji i manji postotak ispitanika koji su iskazali negativne stavove i visok nivo socijalne
distance. Iz rezultata cross-tabulation analize i hi-kvadrat testa može se vidjeti da nije nađena statistički značajna razlika u
stavovima prema osobama sa tjelesnim invaliditetom u odnosu na dob, spol, nivo obrazovanja i zanimanje ispitanika. Sa
povećanjem intimnosti na ponuđenim tvrdnjama povećavao se i nivo socijalne distance kod ispitanika. Ključne riječi:
stavovi, nivo socijalne distance, osobe sa tjelesnim invaliditetom
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